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nostre leggi tendono a rendere impossibi le 
la municipal izzazione dei servizi pubblici , 
ed io sto studiando ed in tendo di proporre 
ad esse alcune modificazioni. I n quell 'occa-
sione non avrò difficoltà a portare d inanzi 
alla Camera delle disposizioni che met tano 
d'accordo la legge elet torale comunale con 
la legge elettorale polit ica, perchè non posso 
a meno di riconoscere non essere logico che 
un ci t tadino, dichiarato elettore politico, 
non possa essere elet tore amminis t ra t ivo, 
per qual i tà personali , non per quest ione d i 
censo, od altro. 

lo, quindi , non ho difficoltà a dichiarare 
che questa questione che è s tata oggi sol-
levata, e della quale riconosco la gravi tà , 
formerà oggetto degli s tudi e delle proposte, 
che io dovessi fare intorno alla legge comu-
nale e provinciale . 

Presidente. Dopo questa dichiarazione, in-
siste l 'onorevole Majno, nella sua proposta? 

Wlajno. Dopo questa dichiarazione non in-
sistiamo. 

Maggiore spesa per il monumento in Roma 
a Giuseppe Mazzini. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di l egge : « Mag-
giore spesa per il monumento in Roma a 
Giuseppe Mazzini. » 

Dò let tura del disegno di legge, 
Articolo unico. 

« Nella par te s t raordinar ia del bi lancio 
del Ministero del l ' interno per gii esercizi 
finanziari 1901, 1902, 1902-903 sarà stan-
ziata la spesa di complessive l ire duecento-
c inquantamila , a complemento della somma 
del iberata con legge 2 luglio 1890, n. 6918, 
serie 3a, per l 'erezione di un monumento in 
Eoma a Giuseppe Mazzini. » 

Se nessuno domanda di parlare.. . 
IVlazza, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Par l i . 
IVlazza, relatore. Se nessuno domanda di 

par lare , il relatore non ha che un invi to da 
fare alla Camera, a nome della Commis-
sione. 

Dinanzi a questa proposta, che mira a 
segnare in Soma, in un'effigie, la memoria 
del più grande pensatore del secolo X I X , 
la Camera i ta l iana non può che votare senza 
discussione. (Approvazioni). 

Presidente. La votazione a scrutinio se-
greto sui due disegni di legge, che sono 
stat i discussi teste, si fa rà nella seduta di 
domani. 

Interrogazioni e interpel lanze. 
Presidente. Prego g l i onorevoli segretar i 

di dar le t tura delle domande d ' in te r roga-
zione e d ' in terpel lanza pervenute alla Pre-
sidenza. 

Wliniscalchi, segretario, legge: 

« I l sottoscrit to chiede di in terrogare 
l 'onorevole minis t ro d 'agr icol tura e com-
mercio per sapere se e quando in tenda pre-
sentare un disegno di legge di modifica-
zione della legge 6 g iugno 1885, pel quale 
sia riconosciuto il d i r i t to al sessennio ai 
professori r eggen t i delle scuole pra t iche e 
speciali di agricol tura. 

« Del Balzo Girolamo. » 

« I l sottoscrit to chiede di in ter rogare 
l 'onorevole minis t ro delle finanze sul l 'appl i -
cazione della legge 1° marzo 1886 sul r ior-
d inamento de l l ' impos ta fondiar ia nei Co-
muni dove le operazioni catastal i sono com-
piu te e che fanno par te di Provincie dove 
la catastazione generale non è u l t imata . 

« Calieri Enr ico. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare i l 
minis t ro di agricol tura, industr ia e commer-
cio per sapere quali provvediment i in tenda 
adottare per fa r cessare la crisi vinicola in 

- I ta l ia e specialmente nella regione piemon-
tese. 

« Calieri Enrico. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare il 
ministro di grazia e giust izia per sapere 
quando in tenda di presentare la legge re-
golatrice degli archivi notar i l i e del loro 
personale nel senso di assicurare la carr iera 
e i l d i r i t to di pensione degli impiega t i di 
archivio. 

« Calieri Enrico. » 

« I l sottoscrit to chiede d' in ter rogare 
l 'onorevole minis t ro dell ' is truzione pubbl ica 
sulla pro lungata ed ingiust if icata assenza 
dal proprio ufficio dell ' ispettore scolastico 
di Castroreale con evidente danno del buon 
andamento delle scuole del circondario. 

« Di Sant 'Onofr io . » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare il 
Governo intorno alle persecuzioni polizie-
sche e giudiziar ie di cui è fa t t a segno 'la 
Cooperativa f ra i contadini di Corleone. 

« Bissolati . » 

« I l sottoscrit to chiede di in terrogare 
l 'onorevole ministro del l ' in terno per cono-
scere se in tenda provvedere con regolamento 


